
ATA DA 019ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE MARÇO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark – Napoleão Bernardes – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio 

Guimarães – Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

    Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Menciona a 

moção de aplauso de sua autoria a ser enviada à 

Polícia Civil do Estado para parabenizar e 

estender seus mais sinceros votos, em especial, à 

DIC de Joinville, que fez um trabalho 

extraordinário, em uma ação conjunta com a Polícia 

Civil do Paraná, e efetuaram a prisão de um 

indivíduo por tráfico de drogas e lavagem de 

dinheiro. Entende que um traficante que vende 

drogas ou faz apologia ao uso é um psicopata, 

vende um veneno, uma substância tóxica que causa 

dependência, trazendo uma desgraça para as 

famílias. 



Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Afirma que 

é preciso transformar a tribuna em palco de boas 

moções. Cita a que foi enviada a uma pessoa que 

usa droga, comete esse crime, mas por causa de 

suas boas ações isso é ignorado. [Taquígrafa: 

Eliana] 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Parabeniza o Deputado Sargento Lima pelo 

pronunciamento e pede permissão para elogiar a 

todos. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Refere-se a 

uma manifestação que irá acontecer, aqui no 

Estado, a chamada marcha da maconha, marcha para 

liberação de drogas, num encontro na UFSC. Mostra-

se indignado porque o STF, em 2011, disse que 

marcha da maconha não é crime, não é apologia às 

drogas, porque é apenas um ato de mobilização para 

revogar algo que eles não são a favor, e que no 

momento da marcha eles não estão cometendo crime, 

não estão utilizando a droga. 

Apresenta um vídeo dessa marcha, que já houve, 

onde aparecem pessoas fazendo uso da droga, ou 

seja, nitidamente cometendo um crime. Entende que 

se tem um Judiciário ativista pela legalização das 

drogas. E lamenta uma universidade, que é pública, 

ser palco desse tipo de coisa, com um reitor que 

nada faz como se isso fosse normal. Diz que irá 

mandar mais uma nota de repúdio para a UFSC por 

permitir isso lá dentro.  Relata que está enviando 

um pedido de indicação, solicitando ao Conselho 

Tutelar que acompanhe essa manifestação para que 

não participem crianças. 

Também, encaminhará uma indicação à Polícia 

Militar, pedindo que essa seja mais ostensiva no 

acompanhamento dessa manifestação, para que não 

façam uso da maconha e que sejam presos se isso 

acontecer. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Afirma 

que é bom estar em frente a um Parlamentar que 

também tem um mandato independente voltado para a 

pauta. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Constata que é triste ver essas decisões 



esdrúxulas dadas pela Justiça Federal, e fala que 

ainda bem que isso não contamina o Judiciário de 

Santa Catarina, por ter independência para lutar 

pelo catarinense. [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Informa que o dia 26 de março é dedicado ao Dia 

Mundial de Conscientização sobre a Epilepsia. 

Comenta que a doença é caracterizada por crises 

epiléticas, destacando que tratar a doença 

significa para a pessoa muito, porque está em jogo 

a segurança e a qualidade de vida do paciente. 

Lembra que o SUS atende de forma gratuita e 

integral as pessoas com epilepsia, mas que ainda 

não dispõe de medicamentos mais eficientes, e 

muitos têm dificuldades de comprar. Cita o caso de 

uma senhora que melhorou depois de um tratamento, 

mas após a melhora não conseguiu adquirir remédios 

mais eficazes, e as crises de epilepsia voltaram e 

agora está tendo que conviver novamente com surtos 

da doença. Ressalta que em muitos hospitais o 

acesso aos exames, alguns até simples, como o 

eletroencefalograma, também é complicado o 

paciente conseguir realizar. E para concluir, 

ressalta a importância de se mostrar a realidade e 

o sofrimento das pessoas, as suas dificuldades, é 

preciso chamar atenção das autoridades para a 

gravidade da doença e também combater o 

preconceito.   

  Deputado Antídio Lunelli (Aparteante) – 

Cumprimenta o Deputado pela fala na tribuna, e 

também pela sua dedicação junto a associações como 

Ama, Apae, e manifesta apoio. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Ressalta o dia 22 

de março, Dia Mundial da Água, dia de 

sensibilização sobre a importância da água e tão 

fundamental para a vida. Comenta ser o dia de 

esforço para que a população do planeta Terra 

saiba que esse é um dos principais elementos da 

vida, explicando que todas as investidas de busca 

de vida em outros planetas começam pela busca da 

água. Lamenta que a humanidade no uso extensivo 



dos recursos vem trazendo uma série de impactos, 

alguns irreversíveis sobre este bem. Alerta sobre 

a balneabilidade do litoral catarinense, 

informando que a análise de 40 pontos na vertente 

Atlântica de Santa Catarina identificou que 18 não 

atendem os parâmetros de qualidade exigidos e, dos 

237 pontos de coleta de águas das praias, 85 não 

estão próprios para banho. E, por fim, discorre 

sobre a importância de se proteger e criar modelos 

de agricultura que protegem a natureza. Lembra do 

lema da ONU para este ano, que cada um precisa 

fazer a sua pequena parte. 

 Deputado Lunelli (Aparteante) - Revela que 

cerca de um terço da população mundial sofre com a 

falta de água.  Reforça que a população precisa 

ser conscientizada sobre os cuidados com a 

natureza. Parabeniza o deputado e se junta a 

causa. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Comenta sobre as 

intempéries que atingem o Estado catarinense uma 

vez que a posição geográfica favorece a tais 

fatos. Relata as tragédias que já ocorreram em 

Santa Catarina, como em 1983 que atingiu várias 

cidades, mas principalmente em Blumenau, Rio do 

Sul e Itajaí, onde se registraram milhares de 

desabrigados, quase 50 mortes e 30 dias de 

isolamento em função das enchentes e dos 

deslizamentos de terras. E agora, no início de 

2023, ocorreram alagamentos em diversas regiões do 

Estado, e entende que se deve envidar esforços na 

prevenção desses eventos.  

Assim, comunica que recebeu da Câmara de 

Vereadores de Rio do Sul uma indicação em que 

solicitam ao Governo do Estado obras de 

desassoreamento e desobstrução dos Rios Itajaí-Açu 

e Itajaí do Oeste, situados no Alto Vale do 

Itajaí, pois a referida obra beneficiará toda a 

região e aumentará a capacidade de vazão de água, 

prevenindo, mitigando e evitando enchentes em 



épocas de chuvas volumosas. Tece comentários do 

exemplo de Jaraguá do Sul, que deu muito certo e o 

projeto também pode ser estendido para outros 

municípios de Santa Catarina. Assim, solicita à 

assessoria que faça a exibição de dois vídeos que 

mostram o início das obras do Parque Linear Via 

Verde e o outro com as obras finalizadas, 

informando a origem dos recursos usados e os 

benefícios para o meio ambiente e a população. 

Salienta que o referido projeto engloba prevenção, 

proteção do meio ambiente com lazer e saúde para a 

população em geral, afirmando que é um 

investimento inteligente e foi construído junto 

com o Ministério Público.  

Em tempo, diz que por não se ter o controle 

sobre a natureza, deve-se buscar mais segurança 

para a população, como obras de parques lineares, 

desassoreamento dos rios, trocas de tubulações, 

limpeza constante e fiscalização nas encostas, que 

diminuem consideravelmente os riscos. Ao concluir 

seu pronunciamento, diz que no início de sua 

gestão em Jaraguá do Sul encontraram muitos 

problemas com as enchentes, e foi realizado um 

trabalho forte de prevenção, resultando na 

diminuição de 90%, no mínimo, de enchentes no 

referido município. 

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Corrobora a fala do deputado, e reconhece que o 

citado parque é um presente para Jaraguá do Sul e 

para a natureza.  

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado, considera uma obra 

importante no que diz respeito à prevenção de 

catástrofes climáticas e que o projeto deve ser 

levado ao Governo do Estado.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Afirma que o Deputado Antídio Lunelli fez uma 

transformação em Jaraguá do Sul. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

   

Partido: NOVO 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Faz 

referências ao dia 22 de março, Dia Mundial da 

Água, data criada em 1992 pela ONU com o objetivo 



de conscientizar sobre o uso correto e sustentável 

dos recursos hídricos. Entende que se faz 

necessário falar também da questão do saneamento 

básico ao citar dados numéricos sobre população no 

Brasil que tem acesso à água e esgoto tratado 

simultaneamente ou não. Menciona que tal fato 

causa várias doenças, gera poluição, diminui a 

escolaridade, o desaceleramento econômico e outros 

problemas.  

Também, diz que defende o marco legal do 

saneamento básico como uma ferramenta de 

universalização e melhor distribuição da água no 

Brasil.  

Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado e menciona seu apoio. Fala que em Jaraguá 

do Sul se tem mais de 90% do esgoto tratado e se 

fez um investimento para os próximos 25 anos, bem 

como se trabalhou fortemente para evitar o 

desperdício da água. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 Deputado Marquito – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado 

Marquito. 

DEPUTADO MARQUITO – Reporta-se ao 

pronunciamento do Deputado Matheus Cadorin e se 

dispõe a colaborar para debater temas de suma 

importância relacionados à questão ambiental no 

Estado catarinense.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 

continuidade ao horário destinado aos Partidos 

Políticos. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Registra que 

esteve pela manhã representando a Assembleia 

Legislativa na entrega de 35 kits para os 

Conselhos Tutelares de 35 municípios. Informa que 

o programa é uma iniciativa do Ministério Público 

de Santa Catarina e efetivado através do orçamento 

do FRBL - Fundo para Reconstituição de Bens 

Lesados – e conta com o apoio do Tribunal de 

Justiça. Os kits entregues visam garantir uma 



estrutura adequada aos conselhos e compõem itens 

como automóvel, computadores e impressoras. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Tece 

críticas a alguns jornalistas, e defende que os 

mesmos devem trabalhar o seu lado investigativo e 

sempre prezar pela verdade. 

Afirma que propôs a abertura de uma CPI para 

investigar o escândalo do lixo, mas que até agora 

conseguiu apenas sete assinaturas. Condena a 

afirmação do jornalista que alegou existir questão 

partidária no tema. Expõe que ao tomar 

conhecimento de colegas de partido envolvidos na 

investigação do escândalo do lixo, notificou ao 

partido pedindo a exclusão destes. E que somente 

após o trânsito em julgado, se inocentados, sejam 

aceitos. 

Ratifica seu compromisso com a verdade e seu 

compromisso com o povo catarinense em investigar e 

expor atitudes condenáveis, bem como buscar 

melhorias nas questões importantes para todo o 

Estado. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Comenta sobre recorrentes casos de motociclistas 

vítimas de acidentes fatais na Grande 

Florianópolis. Comunica que esteve em Brasília, na 

semana anterior, e protocolou um pedido junto à 

Agência Nacional de Transporte Terrestre – ANTT, 

solicitando faixas exclusivas para motociclistas. 

Também conversou com a Polícia Rodoviária Federal 

sobre a viabilidade e argumenta que as faixas 

trarão mais segurança para os usuários de moto. 

Também pede consciência e responsabilidade aos 

motociclistas a fim de evitar tragédias, e 

solicita apoio dos demais parlamentares para 

implantar o projeto das faixas exclusivas. 

Apresenta dados que mostram o crescimento de 

usuários de motocicleta no Estado, além de 

informar que Santa Catarina está na primeira 



posição de acidentes em rodovias federais. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Faz menção a 

algumas informações relacionadas à tecnologia 5G 

em Santa Catarina. Cita dados da Anatel para dizer 

que 487 municípios já têm sinal liberado, e 

salienta que 30 municípios catarinenses contam com 

sinal liberado e que aguardam a execução de 

infraestrutura necessária. Em tempo, ressalta o 

projeto que foi transformado na Lei nº18.442/2022, 

que visa estimular a chegada da tecnologia 5G no 

Estado e incentivar os municípios a buscarem 

adequações necessárias nas suas legislações 

municipais.  

Tece comentários sobre matéria jornalística do 

dia 21/02/2023, do ND+, que diz: “Florianópolis 

terá um laboratório diferente para testar e 

validar soluções tecnológicas e modelos de 

negócios com utilização do 5G, projeto de parceria 

entre a UFSC e Acate”. E, conforme notícia da 

Redação SC Inova, de 17/01/2023, cita o seguinte: 

“A Intelbrás anunciou que vai instalar em SC um 

laboratório de testes 5G para desenvolvimento de 

novas tecnologias”.  

Menciona a ‘Semana da Conectividade’, que será 

realizada no centro de inovação do Novale Hub, em 

Jaraguá do Sul, de 3 a 5 de abril, para mostrar as 

novidades a órgãos públicos e empresas pertinentes 

à tecnologia 5G.  

Destaca encontros realizados com os 

Presidentes do Tribunal de Justiça, do Tribunal de 

Contas e do Ministério Público, bem como o apoio 

do Presidente Mauro de Nadal, solicitando às 

operadoras para que instalem nas sedes dos Poderes 

catarinenses antenas “Indoor” para se ter acesso à 

conectividade em 5G, o que obviamente resultará 

num melhor e mais ágil serviço para a população 

catarinense. E, assim, no aguardo de boas 

notícias, comenta que a equipe técnica da Alesc e 

o Dr. Bruno, Secretário da Comunicação e 

Tecnologia, recepcionaram o técnico da operadora 

Claro que realizou medições e vistoria necessárias 



para a elaboração do projeto para instalação 5G no 

Parlamento catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 
 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta 

sobre a aprovação do piso salarial estadual e 

informa que pedirá a inclusão na pauta de votação 

da presente sessão. Solicita aos demais 

parlamentares que estejam presentes, pois exige 

quórum qualificado para realizar a votação. 

Comunica que no início do dia aconteceu o 

lançamento da Frente Parlamentar da Saúde do 

Trabalhador e Trabalhadora, que tem como objetivo 

tratar a questão do alto número de acidentes e 

doenças no trabalho em Santa Catarina. 

Demonstra preocupação com a possível 

paralisação das obras de revitalização da rodovia 

SC-283, trecho entre Concórdia e Chapecó. Conta 

que a imprensa anunciou que as empresas 

responsáveis pelas obras estão ameaçando paralisar 

caso não haja pagamento. Apela ao Governo do 

Estado para agilizar essa situação, pois se trata 

de uma obra em andamento de um trecho muito 

importante. 

Deputado Marquito (Aparteante) – Reforça a 

importância de realizar a votação do piso salarial 

estadual na pauta da presente sessão. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0097/2023, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca do orçamento que será destinado ao Programa 

SC Mais Pesca. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Emerson Stein e Paulinha.  

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0098/2023, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do número de Professores efetivos que 

exercem atividades de docência nas unidades 

educacionais da rede pública estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0099/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração informações 

acerca da reestruturação do quadro de servidores 

da Fundação Catarinense de Cultura e Esporte. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0100/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar 

de Santa Catarina informações acerca de acidentes 

de trânsito envolvendo animais de grande porte no 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0101/2023, de autoria 

do Deputado Repórter Sérgio Guimarães, solicitando 

ao Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina informações acerca de acidentes de 

trânsito envolvendo animais de grande porte no 

Estado. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0283/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso aos Agentes da 

Polícia Civil que estão ligados à Operação 

Montevideo que prendeu um traficante internacional 

de drogas em Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0296/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso aos policiais 

do 33º e do 15º Batalhão de Polícia Militar pelos 

serviços prestados na prisão de dois homens 

suspeitos de homicídio no Município de Timbó 

Grande. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0297/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Senhora 

Fernanda de Souza Pereira, Professora da Escola de 

Educação Básica São Tarcísio, localizada no 

Município de São Bonifácio, pela premiação na 2ª 

edição da Olimpíada Nacional de Eficiência 

Energética. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0298/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares da 



Senhora Cacilda Maria de Borba Peixer pesar por 

seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0299/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Senhor 

Eric Santos, CEO da empresa RD Station pela 

premiação como uma das melhores empresas para 

trabalhar em Santa Catarina pelo Great Place to 

Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0302/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Senhora 

Marcela de Campos Rastelli, Policial Civil que 

recebeu o Prêmio Mulher Destaque, na Câmara de 

Vereadores de Itapoá. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0303/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso a Senhora 

Beatriz Marta de Chagas, atleta da Fundação 

Catarinense de Educação Especial, por ter sido 

convocada para treinar na Seleção Brasileira de 

Bocha Paralímpica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0304/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Coronel 

Aurélio José Pelozato da Rosa, pelos 25 anos do 

Programa Educacional de Resistência às Drogas e à 

Violência- PROERD. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0306/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso ao Senhor Andrei 

Magagnin e o Senhor Valdionir Rocha, pela posse na 

Diretoria da Cooperativa de Distribuição de 

Energia - CERSUL. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0307/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso ao Senhor Onildo 

Dalbosco Júnior, pela posse como Presidente da 

Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas de 

Santa Catarina - FCDL. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0308/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à senhora 

Sandra Mara de Braga, do 3º Ofício de Registro de 

Imóveis de Joinville, por ter sido destaque 

nacional no Prêmio de Qualidade Total - PQTA. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0309/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso ao Presidente 

Estadual do Movimento Democrático Brasileiro de 

Santa Catarina, Deputado Federal Carlos Chiodini, 

pelos 60 anos de fundação do partido MDB. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0310/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Defensor 

Público, Senhor Renan Soares de Souza, pela 

promoção do projeto de inclusão, por meio do 

esporte e lazer, para crianças e adolescentes do 

ensino público catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0311/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Tabelião 

Otávio Guilherme Margarida, pelo destaque nacional 

do 1º Tabelionato de Notas e Protestos de Palhoça 

no Prêmio de Qualidade Total. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0312/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso à Major da Policia 

Militar Clarissa Dias Soares, do 22º Batalhão de 

Polícia Militar, por assumir o comando de unidade 

operacional na Grande Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0313/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Senhor 

Hellmuth Danker, Presidente do Hospital 

Misericórdia pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0314/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Soldado da 

Polícia Militar, Kaian Rodrigo Gonçalves, por ato 

de bravura ao se lançar ao mar e salvar um 

masculino que estava se afogando para fugir da 

abordagem policial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0315/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando repúdio à Reitoria da 

Universidade Federal de Santa Catarina, por 

permitir o uso do espaço universitário para 

reuniões de organização do evento "Marcha da 

Maconha". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

O Deputado Marquito manifestou voto contrário.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada por maioria. 

(Deputado Jair Miotto manifesta voto favorável 

à referida moção.)  

Moção n. 0316/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aos familiares da 

senhora Thatianne Ferro Teixeira pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0317/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso à 

Senhora Ana Maria Modesti, Presidente da Federação 

da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais do 

Estado de Santa Catarina - APAE, pelos serviços 

prestados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0318/2023, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aos familiares do 

senhor Aristides Gonçalves pesar por seu 

falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0319/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aos 

familiares da Senhora Thatianne Ferro Teixeira 

pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0941/2023, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 0942/2023, 0960/2023, 

0961/2023, 0962/2023, 0963/2023, 0964/2023, 

0965/2023, 0966/2023, 0967/2023, 0968/2023, 

0969/2023, 0970/2023 e 0975/2023, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 0943/2023, 



0944/2023, 0945/2023, 0946/2023, 0947/2023, 

0971/2023, 0972/2023, 0976/2023, 0982/2023 e 

0983/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0948/2023, 0949/2023, 0950/2023, 0951/2023, 

0952/2023, 0953/2023, 0954/2023, 0955/2023, 

0956/2023, 0957/2023, 0958/2023, 0959/2023, 

0990/2023 e 0991/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz; 0973/2023, 0974/2023, 0977/2023, 

0978/2023, 0979/2023, 0980/2023 e 0981/2023, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0987/2023 e 

0989/2023, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 0988/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli; e 0992/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0225/2023 e 0227/2023, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0226/2023, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0228/2023, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes; 0229/2023, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz; 0230/2023, 0234/2023 e 

0235/2023, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0231/2023, de autoria do Deputado Lunelli; 

0232/2023, de autoria do Deputado Repórter Sérgio 

Guimarães; 0233/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark; e 0236/2023, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz. [Taquigrafia: Cinthia] 

 

Deputado Neodi Saretta – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Neodi 

Saretta.  

DEPUTADO NEODI SARETTA – Faz referências ao 

projeto que trata do piso salarial, solicita que 

se faça verificação de quórum e, se houver quórum 

qualificado, que seja incluído na presente pauta 

da Ordem do Dia. E, em caso contrário, pede que 

fique acordado para a pauta da próxima terça-

feira. 

Deputado Marquito - Pela ordem, sr. 

Presidente. 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado 

Marquito. E, na sequência, também aos Deputado 

Neodi Saretta, Paulinha e Volnei Weber.  

DEPUTADO MARQUITO – Comunica e justifica a 

ausência da Deputada Luciane Carminatti devido 

reunião com o Secretário da Educação. 

DEPUTADO NEODI SARETTA – Da mesma forma, 

justifica a ausência do Deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

DEPUTADA PAULINHA – Comunica que o Deputado 

Sergio Motta nos próximos minutos estará no 

Plenário, bem como o Deputado Repórter Sérgio 

Guimarães.  

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Pergunta sobre a 

possibilidade de suspender a sessão por dez 

minutos para que os parlamentares possam se 

dirigir até o Plenário. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Menciona que aguardará o tempo necessário para se 

conseguir o quórum.  

(Pausa) 

O sr. Presidente ressalta que o projeto requer 

duas votações. Também, comunica que o sistema não 

está registrando automaticamente e, assim, será 

pela chamada nominal. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0006/2023, de 

autoria do Governador do Estado, que altera o art. 

1º da Lei Complementar nº 459, de 2009, que 

institui no âmbito do Estado de Santa Catarina 

pisos salariais para os trabalhadores que 

especifica e adota outras providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; Finanças e Tributação; e 

Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Neste momento, o sr. Presidente convida a 

Deputada Paulinha para fazer a chamada nominal dos 

srs. Deputados. 



A SRA. DEPUTADA PAULINHA – Faz a chamada 

nominal por ordem alfabética. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA  

DEPUTADO OSCAR GUTZ  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI  



DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Votaram 23 srs. deputados. 

Temos 23 votos “sim”, nenhum voto contrário ou 

abstenção.  

A matéria está aprovada em primeira votação.  

Deputado Neodi Saretta – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Neodi 

Saretta. 

DEPUTADO NEODI SARETTA – Sugere ao sr. 

Presidente que se mantenha o mesmo resultado da 

votação do primeiro turno na próxima sessão, na 

votação em segundo turno. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concorda com o Deputado Neodi Saretta. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h22, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


